

選論

美軍局部撤退今後南越戰署

【上】

美總統羅伯特·肯尼迪六月八日在中途島宣佈，將於八月底以前由南越撤退二萬五千名美軍之後，美國國防部旋即於十三日發表實行的具體辦法，撤退的第一批美軍為第九步兵師及海軍陸戰隊第三師各部份，兵力約一萬六千人。

回顧美軍一九六五年直接參加越戰之初，因在南越第四軍區湄公河地帶展開大規模掃蕩的攻勢作戰中，深感兵力不足，遂於一九六六年把駐防肯尼迪州的第九步兵師改編，予以溫地帶叢林作戰的特殊訓練，次年派到南越。第九步兵師一進入湄公河三角洲地區，立即在美荻等地建設大規模的前進據點，方向準備作總攻擊，一方面進行掃蕩戰，兩年多以來，湄公河三角洲地區比較平靜，得力於美國第九步兵師之處可說不少。

現存第九步兵師首先撤出南越，西貢美軍當局事前已

把大批武器彈藥及一百隻裝備艇移交南越政府，並把美海

軍沿岸警衛隊所負湄公河六百四十公里的警衛任務交給南

越軍接防。

湄公河三角洲地區位於南越首都西貢的東南，正南及

西南，十幾年來，對「南越共黨」（或稱解放陣線），不僅

是供給兵力的重要泉源，同時是補給糧食的主要泉源，現

在第九步兵師要從這個地區撤退，假如南越政府軍不能接

替作戰及防守任務的話，則影響南越全局將非常巨大。

其次，談到美海軍陸戰隊第三師。這個師，無論就裝

備或訓練而言，都是第一流的，自從一九六五年以打先鋒

的姿態介入越戰之後，在十七度線以南的第一軍區，與北

越正規軍苦戰惡鬥了三年多。

海軍陸戰隊在美國的野戰兵力中，雖然素以裝備優良

訓練充份而著稱。惟因長期在南越惡劣條件下從事

地面戰鬥，致使幹練人員逐漸消耗之故，不能不以未經訓練

的新兵補充，處於此種情形之下，要想繼續成為一枝

精銳部隊，非重新予以編練不可。

告之妻楊貴作證稱丈夫當時殴打，幾乎每個月都打過，夫年九月十四日因被告和親生女兒發生性行為的事，也打過她，十五日她到觀塘警署報案。

她對坐堂辯說丈夫毆打她，同時說丈夫做亂倫的事，坐堂質辨初吻其○。

證人答：「我○兒不會的。」

法官問：「你不知你○兒會服藥？」

證人的供詞內自說：有一次她見丈夫的身壓在其○身上，又有一次見被告

吻其○。

（以○代女字）

（續完）

有無懼怕你的○兒發生不良後果，譬如懷孕等情事？」

證人答：「我就是怕○兒懷孕，所以稱醫。」

法官問：「你不知你○兒會服藥？」

證人答：「我○兒不會的。」

法官問：「你不知你○兒會服藥？」

證人答：「我○兒不會的。」